

流量，由此可以很明顯的知悉森林在水資源涵養上的確實效益。

結論

綜合上述可知，從政府到升斗小民，在此20年來，一直忽視環境的重要，不但肆意的耗費天然資源，視水資源為毫無價值的垂手可得之物，一旦發生匱乏，竟然乞求颱風的來臨。如此心態，真是其情可憫其心可誅，最近各地下了將近100mm以上的豪雨，然各地水庫水位未見上升，自然被破壞得何等嚴重，未見政府當局虛心檢討，山坡地的開發已將台灣的水脈，破壞得肢離破碎，高速道路的闢建，使台灣的水文環境頓失平衡，大面積的栽植檳榔，高山茶及高冷蔬菜，污染及腐蝕了我們無可取代的水資源地帶，現在正是大自然給我們的教訓與報應的時候，現在我們應該以懺悔之心，在今後將持續

不斷的水資源匱乏的壓力下，期望能喚醒國民的公德心，對自己的生活環境，能負起保護的觀念與責任，政府也應認清，經濟發展固屬重要，但我們絕不能容忍，犧牲農林業來發展工業，事實上我們外匯存底的節節上升，是國民忍受長期污染所換來的代價，20多年來的國家經濟建設史，也可以說是一部台灣農民與生存博鬥的血淚史，農民始終在果濺傷農的壓力下，尋求生存。水庫的優養化，水位的持續降低，水資源的日益匱乏，在冰凍三尺，絕非一日之寒，長期以來政府的重工輕農，毫無誠意的農業林業政策，造成今日的窘境，政府實難辭其疚。我們呼籲政府拿出誠意來制訂農林業政策，對目前正醞釀中的，保安林的解除、公地的放領、農地的釋出及水庫集水區的保護等等，實應多多尊重與聽從專業人員之意見，從新評估，並嚴格把關，如此我們的環境才能重燃生機，使水資源匱乏成為歷史名辭。



大家的銀行 —— 合作金庫
TAIWAN COOPERATIVE BANK

農家綜合貸款、休閒農業貸款
農家住宅貸款、加速農建貸款
養殖漁業貸款、建造漁船貸款
災害復興貸款、漁船週轉貸款
污染防治貸款、農企業貸款

總庫・台北市館前路77號
電話・3118811(分轉各單位)